PROVA de FISICA - 22 ETAPA do VESTIBULAR 2006 (cada quest&o desta prova valecitéo pontos)

Use, se necessario:
Aceleracao gravitacional g = 10 m/s

Questao 01
A diferenga de potencial elétrico existente entiéqaido no interior de uma célula e o fluido exghlar ¢
denominado potencial de membrana (espessura darareanth = 8& 10 °m). Quando este potencial permar
inalterado, desde que néo haja influéncias exteraasbe o nome de potencial de repouso de umia.célu
Supondo gue o potencial de repouso de uma célalalado pelo grafico abaixo, calcule o que se pede:
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a) A intensidade do campo elétrico no meio extemaanembrana e no interior da célula.

b) A forca elétrica que uma carga elétrica positieaarga q = 1,6x18C sofre nas trés regides.

c) Somente considerando a existéncia desse pdtemcélula estaria mais protegida contra a entdadqual tipo
de virus: de um com carga elétrica negativa ouleam carga elétrica positiva? Justifique.




Questao 02

Considere um objeto e uma lente delgada de vidrarnd imagem é virtual e o tamanho da imagem & deaes
o tamanho do objeto. Sendo a distancia do objkntéa de 15 cm:

a) Calcule a distancia da imagem a lente.

b) Calcule a distancia focal da lente.

c) Determine a distancia da imagem a lente, apégutiar todo o conjunto em um liquido, mantenddstadcia
do objeto a lente inalterada. Neste liquido, &édigh focal da lente muda para aproximadamenten65 c

d) Determine a nova ampliagcdo do objeto fornecela [ente.




Questao 03

Um bloco de chumbo de 6,68 kg é retirado de umofari800€ e colocado sobre um grande bloco de geloCa 0°
Supondo que nao haja perda de calor para 0 meimextgual é a quantidade de gelo que deve seidamhd

Dados calor especifico do gelo 4©= 2100 J/(kg.K)
calor latente de fusdo do gelo = 334%J/kg aqadspecifico do chumbo = 230 J/(kg.K)
calor latente de fusdo do chumbo = 24,6’ J/kg temperatdeafusdo do chumbo = 327° ¢
Questéo 04

Considere um objeto de densidade 2,7X#@n7 e volume 18 m® mantido totalmente imerso num ligu
incompressivel de densidade 18,50° kg/m?, por meio de um dinamdmetro preso ao fundo d@iete. (
recipiente € colocado num elevac

a) Nafigura al, faca o diagrama de forgas no objeto e identifaméorcas, como visto por um observador em um
referencial inercial, quando o elevador sobe coiocidade constante. Nigura a2, desenhe a forca resultante.

Figura al Figura a2

b) Determine a for¢ca medida no dinamdmetro na toido item a).

c) Nafigura cl, faca o diagrama de forcas no objeto e identifigsidorcas, como visto por um observador em
um referencial inercial, quando o elevador sobéemgo com o mddulo do vetor aceleraco igual ds iINa
figura c2, desenhe a forca resultante. (Not&o use as mesmas denominacdes para forcas que sejam
diferentes das obtidas item a).

Figura cl Figura c2

d) Determine a forca medida no dinamdémetro naioiao item c).




Questao 05

Um filtro de velocidades é um dispositivo que mélicampo elétrico uniformé&e perpendicular ao cam

magnético uniform& (campos cruzados), para selecionar particulasgaatas com determinadas velocida
A figura abaixo mostra uma regido do espagco em vadwe & placas planas e paralelas de um cap
Perpendicular ao campo produzido pelas placas,oesédmpo magnético uniforme. Uma particula positie
carga q move-se na direcdo z com velocidade cdmsiafconforme a figura).
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a) Represente os vetores forca elétrieg, e forca magnétical,,, que atuam na particula assim que entra na
regido de campos cruzados, indicando suas magsitude
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b) Determine a velocidade que a particula devepgag ndo ser desviada.




Questao 06

Durante uma partida de futebol, um jogador, pemegbejue o goleiro do time adversario esta longeals
resolve tentar um chute de longa distancia (videré). O jogador se encontra a 40 m do ignléD veto
velocidade inicial da bola tem médulg v 26 m/s e faz um angulo de 25° com a horizontahac mostra

figura abaixo.

Desprezando a resisténcia do ar, considerandagbatual e usando cos 25° = 0,91 e sen 25° = 0,42:

a) Faca o diagrama de forcas sobre a bola num ppratyuer da trajetdria durante o seu voo, apOsitEr
chutada. Identifique a(s) forga(s).

b) Saltando com os bragos esticados, o goleiro ptidgir a altura de 3,0 m. Ele consegue tocarla goando
ela passa sobre ele? Justifique.

c) Se a bola passar pelo goleiro, ela atravesskmnaade gol a uma altura de 1,5 m do chdo. Adjstncia o
jogador se encontrava da linha de gol, quando arautwla? Nota: a linha de gol esté atras do goleiro.)




